
 
Κανονισμός Π.Μ.Σ.  

Για τον/την Ακαδημαϊκό/η Σύμβουλο Σπουδών  

(απόφαση Συνέλευσης 2η/28.09.2022)  

1. Γενικά  

Οι Ακαδημαϊκοί/ές Σύμβουλοι Σπουδών (Α.Σ.Σ.) είναι μέλη του διδακτικού προσωπικού 

του Τμήματος Μηχανικών Π.Ε.Σ. που προσφέρουν εθελοντικά την εμπειρία που έχουν 

αποκομίσει σε θέματα εκπαίδευσης και σταδιοδρομίας. Οι Α.Σ.Σ. παρέχουν καθοδήγηση 

για την ανάπτυξη και την επίτευξη ουσιαστικών εκπαιδευτικών, επαγγελματικών και 

προσωπικών στόχων.  

Ο ορισμός του Α.Σ.Σ. πραγματοποιείται στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού έτους και η θητεία 

του ακολουθεί τη διάρκεια της εκάστοτε σειράς του Π.Μ.Σ. προκειμένου να διασφαλίζεται 

η συνέχεια στην παρακολούθηση των σπουδών των μεταπτυχιακών φοιτητών/-τριών.  

2. Ρόλος του/της Ακαδημαϊκού/ής Συμβούλου Σπουδών   

Ο Α.Σ.Σ. έχει ως στόχο να καθοδηγεί και να υποστηρίζει τους μεταπτυχιακούς φοιτητές 

στο πρόγραμμα σπουδών τους με σκοπό την αποτελεσματική οργάνωση και επιτυχή 

ολοκλήρωση τους. Εξίσου σημαντικοί στόχοι είναι η ανάδειξη των σημείων που πιθανόν 

δυσχεραίνουν τη φοίτηση και η λήψη ανάλογων πρωτοβουλιών για τον περιορισμό ή την 

εξάλειψή τους, η διευκόλυνση της επικοινωνίας μεταξύ φοιτητών και διδασκόντων του 

Π.Μ.Σ., η αύξηση του ενδιαφέροντος των φοιτητών για ουσιαστικότερη συμμετοχή στις 

σπουδές τους και στα δρώμενα του Πανεπιστημίου. 

O/H Α.Σ.Σ. μεσολαβεί ως προς τα παρακάτω: 

I. Υποστηρίζει την αποτελεσματικότερη μετάβαση των Μ.Φ. στον δεύτερο κύκλο 

σπουδών της Ανώτατης Εκπαίδευσης. 

II. Ενημερώνει για την εν γένει λειτουργία του συγκεκριμένου Μεταπτυχιακού 

Προγράμματος Σπουδών, την οργάνωση του Οδηγού Σπουδών του Π.Μ.Σ., τις 

προσφερόμενες υποδομές, τις εργαστηριακές δομές και τη δυνατότητα συμμετοχής 

των Μ.Φ. σε δράσεις των εργαστηρίων αλλά και σε ερευνητικά προγράμματα που 

εξελίσσονται στο Τμήμα Μηχανικών Π.Ε.Σ.. 

III. Ενημερώνει για τις υπηρεσίες που προσφέρει το Πανεπιστήμιο Αιγαίου στους/στις 

Μ.Φ. του για την υποστήριξη των σπουδών τους. 

IV. Ενθαρρύνει τη συμμετοχή τους σε τυχόν προσφερόμενες ασκήσεις, σεμινάρια και 

φροντιστήρια, ώστε να υποστηρίζεται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο η πρόοδός 

τους στα μαθήματα, καθώς και για τη συστηματική συνεργασία με τους/τις 

διδάσκοντες/ουσες τόσο στο πλαίσιο διδακτικών και ερευνητικών δράσεων όσο και 

στην εκπόνηση και συγγραφή εργασιών. 

V. Παρακολουθεί την ακαδημαϊκή πορεία των Μ.Φ. κατά τη διάρκεια της περιόδου 

των σπουδών τους. Με στόχο την ομαλή ολοκλήρωση του προγράμματος σπουδών, 

παρέχει υποστήριξη στους/τις Μ.Φ. αναφορικά με τα ενδεχόμενα προβλήματα, τα 



 
οποία προκύπτουν στα επί μέρους μαθήματα, τα οποία και είναι δυνατόν να 

συνιστούν εμπόδιο στην ομαλή εξέλιξη των σπουδών τους. 

VI. Παρέχει υποστήριξη για τη διαμόρφωση του ατομικού σχεδιασμού των Μ.Φ. 

αναφορικά τόσο με τη συνέχιση των σπουδών τους σε διδακτορικό επίπεδο όσο και 

με την επαγγελματική τους εξέλιξη, στη βάση των ενδιαφερόντων τους, και 

ενημερώνει ως προς τον επόμενο κύκλο σπουδών του Τμήματος Μηχανικών Π.Ε.Σ., 

αλλά και τις επαγγελματικές δυνατότητες που μπορεί να έχουν ως απόφοιτοι/ες 

του συγκεκριμένου Π.Μ.Σ. 

Κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων του/της, ο/η Α.Σ.Σ. συνεργάζεται με τον/την 

Διευθυντή/τρια του Π.Μ.Σ., τους/τις διδάσκοντες/ουσες και το προσωπικό του Π.Μ.Σ. 

για τη διευθέτηση ζητημάτων που προκύπτουν κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων 

του/της. 

Ο/Η Α.Σ.Σ. συντάσσει ετήσια έκθεση αναφοράς για τη ροή της διαδικασίας και τα τυχόν 

προβλήματα/δυσλειτουργίες που διατυπώνονται από τους/τις Μ.Φ. και αφορούν στη 

λειτουργία του ΠΜΣ/Ιδρύματος, εφόσον υφίστανται τέτοια. Η έκθεση υποβάλλεται 

στην Συντονιστική Επιτροπή και την ΟΜ.Ε.Α., οι οποίες, κατά το πέρας κάθε 

ακαδημαϊκής χρονιάς, εισηγούνται από κοινού στη Συντονιστική Επιτροπή και τη 

Συνέλευση του Τμήματος προτάσεις διαχείρισης των προβλημάτων. 

 

1. Επικοινωνία με τον/την Ακαδημαϊκό/η Σύμβουλο Σπουδών 

Ο/Η Α.Σ.Σ. δημιουργεί λίστα με τις ιδρυματικές ηλεκτρονικές διευθύνσεις των Μ.Φ.  την 

ευθύνη των οποίων ανέλαβε στο πλαίσιο της αρμοδιότητάς του/της και ρυθμίζει την 

επικοινωνία μαζί τους (είτε δια ζώσης είτε τηλεφωνικά είτε διαδικτυακά). Οι ώρες 

συνεργασίας αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ.. Οι συναντήσεις μπορούν να 

πραγματοποιούνται τόσο ατομικά, με κάθε Μ.Φ., όσο και ομαδικά, για τη συζήτηση 

θεμάτων κοινού ενδιαφέροντος. 

 


